

RECOBRA UN PRESO LA LIBERTAD Y FALLECE DE EMOCION REPENTINAMENTE

Córdoba.—Ha fallecido repentinamente un preso de la provincial de esta ciudad cuando salía de la cárcel, después de haber cumplido una condena. Al parecer la emoción experimentada al recobrar la libertad, le produjo un ataque cardíaco que fué la causa de su muerte.—Cifra.

EL CAJIDILLO PRESIDE EN EL ESCORIAL SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DE DON ALFONSO XIII Y DEMAS MONARCAS ESPAÑOLES

ASISTIERON EL GOBIERNO, ALTAS JERARQUIAS DEL ESTADO, CUERPO DIPLOMATICO, NOBLEZA Y UNA GRAN MUCHEDUMBRE

Misas en toda España y diversas capitales extranjeras

San Lorenzo de El Escorial.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido esta mañana, en el Real Monasterio, los funerales religiosos aplicados en sufragio del alma de don Alfonso XIII y de todos los monarcas que le precedieron en el Trono de España.

En la nave central del templo se había colocado un severo túmulo recubierto con ricos paños negros recamados en oro que estaba rematado por la Corona Real, colocada sobre un túmulo. Rodeaban el túmulo ocho grandes hachones de bronce.

En el Patio de los Reyes las ventanas estaban exornadas con ricos tapices y la bandera nacional se había colocado a media asta. En la Lonja formaba una Compañía del Regimiento de Cantabria, con bandera y banda de música, encargada de rendir honores. Una gran multitud ocupaba por completo los exteriores de la Lonja.

A las once de la mañana comenzaron a llegar a El Escorial los miembros del Gobierno, consejeros del Reino, representantes de la Grandeza, subsecretarios, directores generales y demás personalidades.

A las once y veinticinco llegó S. E. el Jefe del Estado que venía acompañado por los jefes de sus Casas militares y civiles, teniente general Martín Alonso y marqués de Huertaxo de Santillana, respectivamente, y ayudantes de servicio. Su Excelencia, que vestía uniforme de capitán general, fué saludado a la entrada de la Lonja por el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes en compañía del cual y de los jefes de sus Casas militares y civiles, revistió a las fuerzas encargadas de rendir honores. El numeroso público congregado en torno a la Lonja hizo objeto a Su Excelencia el Jefe del Estado de una prolongada salva de aplausos y vitores de "Franco, Franco, Franco" que se sucedieron ininterrumpidamente mientras el Cajidillo pasaba revista a las fuerzas.

Seguidamente, se dirigió hacia la puerta del Patio de los Reyes donde fué recibido por todos los miembros del Gobierno y el presidente del Consejo del Reino acompañado de los cuales se situaron en el templo mientras el órgano interpretaba el Himno Nacional. El Generalísimo Franco se dirigió al altar y ocupó un reclinatorio situado en la parte del Evangelio, en compañía de los jefes de sus Casas militares y civiles. De frente, en el lado de la Epístola se situaron el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y el rector de los Agustinos.

Al pie del altar en el lado del Evangelio se situaron los miembros del Gobierno y a continuación el capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes; jefes de las jurisdicciones centales de Mar y Aire y la Mesa de las Cortes. Enfrente del Gobierno, en lugar destacado, ocupó un sitio colocado sobre estrado, el infante don Luis Alfonso de Baviera y detrás la Diputación de la Grandeza presidida por el Duque de Sotomayor, entre los que figuraban, los duques de Maura y Montellano, marqués de Albayda, condes de Puño en rostro, duque de Grimaldi, conde de Florida, conde de Aguilar, duque de Alcubierre, marqués de Molina, marqués de Santa Fe, duque de Escalona, princesa Pío de España, duques de Santona, Montellano, Terán Nuñez, Brion y Durcal, marquesa de la Romana, duquesa de Escalona, condesa de Castillejo y del Puerto y marquesa de Nulas, a continuación los miembros del Consejo del Reino, presididos por don Esteban Bilbao. Dando frente al altar se situó el cuerpo diplomático presidido por el decano monseñor Ciesguani, Nuncio de Su Santidad, y figuraban los embajadores de Portugal, Argentina, del Perú y de Santo Domingo, con los ministros y jefes de misión acreditados en Madrid. A la derecha del Cuerpo Diplomático se situaron los subsecretarios, presidentes de los Tribunales de la Rota y del de Cuenca, gobernador civil de Madrid, presidente de la Diputación y alcalde, y los directores generales de todos los departamentos.

El claustrero de profesores ofreció ayer un almuerzo a su ex-director, general Troncoso, el cual aprovechó la ocasión que se le brindaba para despedirse de aquellos y dar su adiós a los caballeros cadetes.

La fiesta transcurrió en grata hermandad castrense y al concluir, todos los comensales se trasladaron a la Sala de profesores, donde el homenajeado dirigió sentidas frases de despedida, expresando el sentimiento que le producía tener que abandonar el Centro y su labor docente.

Finalmente, el general Troncoso se despidió de todos y cada uno de los profesores, pasando después al Claustro de la Academia donde ya figuraban formados los caballeros cadetes.

El ex-director de la Academia fué estrechando la mano a éstos, dando con ello terminada su permanencia oficial entre profesores y alumnos.

Nota simpática y que acredita el grado de estimación y de cariño de la Academia hacia el general don Luis Troncoso Sagredo es el hecho de haberle sido regalados por sus subordinados el fajín, sable y espuelas correspondientes a su alto cargo.



Madrid.— Con motivo del octavo aniversario del fallecimiento de S. M. el Rey, D. Alfonso XIII, se celebró una Misa de Comunión en el Cerro de los Agustinos, organizada por la Diputación Permanente de la Grandeza de España en sufragio de su alma y que presidieron los Infantes don Fernando de Baviera y su esposa la Duquesa de Talavera, con asistencia de varias personalidades y centenares de personas. — (Foto CIFRA GRAFICA)

HA SIDO DERROCADO EL PRESIDENTE DEL PARAGUAY, GENERAL ROLON

Tras breve revolución incruenta, se hace cargo del Poder el ex-ministro Molas, también del partido "colorado"

Asunción.—La Radio nacional ha anunciado que un movimiento triunfante depuso al presidente general Raimundo Rolón. Agregó que ha sido designado para sustituirle en la Presidencia de la República, el doctor Felipe Molas, que desempeñaba la cartera de Educación en el Gabinete del presidente depuesto.—Efe.

Asunción.—En esta capital reina la más absoluta calma y no ha habido manifestaciones de ninguna índole. Es la primera revolución sin sangre en la Historia del Paraguay. Las fuerzas militares del Chaco han ido un endoso poco a poco a los revolucionarios.

Una vez que los rebeldes se hicieron dueños de la situación publicaron una orden militar nombrando al doctor Felipe Molas López, presidente provisional de la República. Inmediatamente después éste, hizo pública una declaración diciendo que laborará por el bien del país y convocará elecciones presidenciales.—Efe.

Buenos Aires.—El depuesto presidente paraguayo, general Raimundo Rolón, está detenido en la ciudad de Asunción, según anuncia la Agencia "United Press".

La revolución comenzó a las 16 horas del sábado y terminó dos horas después, llevándose a cabo todas las operaciones con una gran reserva.

El movimiento que ha derribado al presidente Rolón, tiene carácter civil.

Asunción.—El depuesto presidente del Paraguay, general Raimundo Rolón, había asumido la Presidencia el 31 de Enero pasado, después de ser elegido por la Asamblea Nacional para reemplazar al presidente Nalatico González, que fué derrocado por un golpe de Estado.

Rolón había prometido elecciones para dentro de dos meses y había hecho una exhortación indirecta a los dirigentes políticos para que regresaran al país.

Un dirigente del partido colorado ha declarado que el movimiento que ha derribado a Rolón tienen carácter civil y democrático y está patrocinado por las fuerzas de dicho partido. Agregó que se está organizando un nuevo Gobierno bajo la presidencia del doctor Felipe Molas López, con el apoyo del Coloradismo.—Efe.

Asunción.—El doctor Felipe Molas López ha prestado juramento como presidente provisional de la República en el palacio de Justicia, ante el Tribunal Supremo.

Durante la ceremonia dió lectura al "acta de recuperación institucional", que designa a Molas presidente provisional. Está suscrita por jefes y oficiales del Ejército, encabezando la lista de firmantes el general Emilio Díaz de Vivar, el coronel Alfredo Stoen, el coronel Rogelio Benítez y teniente coronel César Wallorqui.

Asistieron al acto los dirigentes del partido colorado, los miembros de las



EL GENERAL RAIMUNDO ROLON

instituciones armadas y numerosos periodistas.—Efe.

NUEVO GOBIERNO EN BOLIVIA

La Paz.—El presidente Hertzog ha formado un Gobierno de unidad nacional, con los siguientes ministros: (Pasa a última página)

Entrega de huertos familiares a vecinos de Cerezo Rio Tiron

Cincuenta han sido distribuidos

El pasado domingo, tuvo lugar en el pueblo de Cerezo de Rio Tiron, el acto de distribución de huertos con su correspondiente regadío, a cincuenta familias de trabajadores de dicha localidad, que no poseen tierras de propiedad y que dependen de un salario.

Para la adjudicación de dichas parcelas, que han sido situadas en terrenos de magnífica calidad, se recibieron 234 solicitudes, de las cuales se han seleccionado esas 50 que ahora se han entregado a los más necesitados.

Con esta loable distribución, que persigue un objetivo de gran significación social, el Ayuntamiento de Cerezo cumple la consigna recibida del excelentísimo señor gobernador civil, en su propósito de dotar a los trabajadores del campo de medios que les permitan alcanzar un mayor nivel de vida, al par que les facilita independencia en muchos aspectos de su subsistencia diaria.

MISA EN LA CATEDRAL, POR D. ALFONSO XIII

Presidieron las más destacadas autoridades y asistió un público numerosísimo

A las doce de la mañana de ayer y en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos de la Catedral se celebró una solemne misa rezada por el eterno descanso del alma de S. M. Don Alfonso XIII.

Asistieron en representación del beneficiado de la S. I. C. Don Ramón de Santiago y presidieron el capitán general de la Región, don Juan Yagüe Blanco; gobernador civil de la provincia, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos; alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig; presidente de la Diputación, don Honorato Martín Cobos; presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda; generales Aizpuru y Troncoso, y otras destacadas personalidades y representaciones.

Asistieron también todos los coroneles jefes de Cuerpo de la guarnición, numerosos jefes y oficiales del Ejército y una gran cantidad de público.

Concluido el Santo Sacrificio de la misa elementos de la capilla de Música de la Catedral, entonaron solemne responso por el eterno descanso del alma del finado.

EL DOCTOR BLANCO SOLER REGRESA EMOCIONADO DE SU TRIUNFAL VIAJE POR LAS FILIPINAS

Ha llegado a España el ex-ministro del Exterior peruano Cisneros que anuncia la próxima visita del ex-presidente Prado

Barcelona.—Procedente del Perú ha llegado el exministro de Asuntos Exteriores de aquel país, don Manuel Cisneros, destacado periodista que dirige "La Crónica", de Lima. Ha conversado con un grupo de informadores, a quienes manifestó que viene a España por primera vez y agregó que, próximamente llegará asimismo el ex presidente peruano don Manuel Prado.

El señor Prado vendrá a España invitado por el Gobierno español.

Con respecto a las relaciones entre España y el Perú, dice que "Perú se siente ligado a España y nunca por cuestiones políticas o de otro orden podrá distanciarse de la Madre Patria".

Insistió el señor Cisneros en destacar la importancia del viaje a España del expresidente don Manuel Prado, del que dijo es una destacada personalidad política, catedrático de la Universidad de Lima, que ejerció la Presidencia desde 1939 a 1945, que durante su paso por la primera magistratura de la República, se negó siempre a romper las relaciones diplomáticas con España y a establecerlas con Rusia. Terminó diciendo el señor Cisneros que el sábado saldrá con dirección a Madrid y que se propone permanecer un mes en España a fin de conocer bien nuestra Patria.—Cifra.

SE HABLA DE LA DIMISION DE CLAY COMO JEFE DE LAS FUERZAS AMERICANAS EN EUROPA

Suenan los nombres de Wedemeyer y Clark, como sustitutos

Chicago.—El "Chicago Tribune" informa que según se indica en círculos autorizados, el general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania abandonará su cargo como jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa, para el 30 de Junio.

Añade el mencionado periódico que será sustituido por el teniente general Albert Wedemeyer o por el general Mark Clark.—Efe.



30 de Junio.

REGRESA EL DR. BLANCO SOLER

Madrid.—El doctor Blanco Soler, que ayer regresó de una misión cultural realizada con extraordinario acierto en Filipinas, ha declarado que está "contento y emocionado en grado superlativo", tanto por las reiteradas e inolvidables demostraciones de fidelidad de los filipinos hacia España, como por la solicitud bondad, mejor diría fraternal cariño, con que hemos sido tratados allí. Vengo por tanto bajo los efectos de una emoción imborrable".

Prosiguió diciendo que ha constituido para él una magnífica revelación, comprobar la intranquilidad de los nativos por expresarse en correcto castellano.

Del presidente de Filipinas, don Elpidio Quirino, dice, el doctor Blanco Soler, que es un caballero encantador y un hispanista de muchos quilates, como lo prueba el grandísimo interés que demostró por informarse de nuestra espléndida evolución. Ha tenido también dice el doctor Blanco Soler, los más encantados conceptos para la "Madre España" y se ha expresado con singular respeto y admiración hacia la excelsa figura de nuestro Jefe de Estado. A pesar de sus grandes ocupaciones, el presidente de Filipinas estima como un compromiso de honor su asistencia a todas las manifestaciones hispanicas.

La llegada del doctor Blanco Soler

BAILES DE TRAJES EN LA RESIDENCIA MILITAR



En la noche del último sábado, se celebró, en los suntuosos salones de la Residencia Militar, un animado baile de trajes y el domingo por la tarde una simpática fiesta infantil, a los que acudieron numerosos y distinguidos concurrentes. En los grabados que reproducimos aparecen de izquierda a derecha: los encantadores niños María Carmen y Javier Velázquez Ruiz (ganador éste del primer premio en el concurso de trajes infantiles); la niña Marite Cuñado, que obtuvo el segundo premio y los angelicales hijos del capitán general de la Sexta Región, María-Gloria y Juanito Yague Martínez del Campo. En la foto de la derecha, un grupo de concurrentes a la fiesta del sábado, luciendo heterogéneos y vistosos disfraces (Fotos FEDE)

ESPAÑA OCUPA EL CUARTO LUGAR ENTRE LOS PAISES DE MENOR MORTALIDAD

Ayer se inauguró en Madrid la gran Exposición de pintura inglesa

ENTIERRO DEL MAESTRO TELLERIA

Madrid.—Según las cifras provisionales del Instituto Nacional de Estadística, el número de defunciones ocurridas en España durante el año de 1948 fué de 299.506; contra 325.000 en 1947 y 343.000 en 1946, lo que representa un porcentaje de 108 fallecidos por cada mil habitantes. Esta cifra y este tanto por ciento suponen un descenso extraordinariamente favorable y coloca a España en el cuarto lugar entre los países de menor mortalidad del Mundo y con pequeña diferencia de los tres primeros.—Cifra.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE PINTURA INGLESA

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la Exposición de pintura inglesa, en la Sociedad de Amigos del Arte. Al acto, al que ha asistido una numerosa y selecta concurrencia, se sumaron también el director general de Enseñanza Media, el director del Museo de Prado y los directores de los demás Museos madrileños y relevantes personalidades del mundo del Arte y de las Letras. El director del Instituto británico Mr. Starkie, pronunció unas palabras en las que resaltó el significado de la exposición que dijo era un homenaje de Arte y de amistad de Inglaterra hacia a España.

Después hizo la presentación del director de la Galería Nacional, de Londres Mr. Philip Hendy, el cual, en inglés, habló del significado de la exposición que se inauguraba. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

El certamen comprende el periodo de 1730 a 1830 en que se afirmó la pintura inglesa y empezó a proyectarse en el Mundo.—Cifra.

ENTIERRO DEL MAESTRO TELLERIA

San Sebastián.—En la villa de Segama se ha verificado esta mañana el entierro del cadáver del ilustre músico guipuzcoano, autor del himno de la Falañga "Cara al sol", Juan Tellería Arrizabalaga. El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo. Después del entierro, en la iglesia parroquial se celebraron funerales por el eterno descanso del alma del finado.

ACCIDENTE EN UNA MINA

Leon.—En una mina de Veneros se registró un desprendimiento de tierras que sepultó a dos obreros. Inmediatamente fueron organizados los servicios de salvamento pero se teme que hayan fallecido.—Cifra.

BURGOS HACER 30 AÑOS DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al Viernes 23 de Febrero de 1970

VI DA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

SE TRASPASA Comercio de calzado, junto a la estación de autobuses...

ANUNCIOS OFICIALES TABACALERA S.A.

SUBASTA De la casa número 18 a la calle de Puerto del Rey...

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUGURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR DON JERONIMO ALONSO BURGOS

ALBILLOS casa comidas pasado antiguo, acreditado en materia de negocio local...

COMEDOR monísimo y bonito, 12 habitaciones, 7 de 5 a 6...

OCASION: viento dormitorio completo, Padilla Flores, num. 9, 2º

SE VENDEN coches y un ABILLOS negocio, platería, joyería...

DORMITORIO nuevo y cómodo, como nuevo, Informaciones, esta Administración

PERDIDAS Perdida sábado gafas blancas, con estuche, En. (trazar), Santa Agueda, 13, segundo.

Trasposos SE TRASPASA bar, casa comidas y ultramarinos, buena zona, amplios locales, Informaciones, esta Administración

SE VENDEN dos librerías, Informaciones, esta Administración

COMPRO y vendo muebles usados, Serrano, Llanos, 30, Teléfono 2465

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El adinerado premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 503. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 03.

CAPELERA DE RESPECTACULOS COLISEO CASTILLA.—Sesión continua, de 5 a 10, y a las 11, en la casa arrodillada y «El Justiciero».

AGRADECIMIENTO.—El hermano y demás familiares del M. I. Sr. D. Domingo Ortega, canónigo de la S. I. C., recientemente fallecido, expresan por nuestro conducto su reconocida gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado de salud del finado, durante el curso de la enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrados en sufragio del eterno descanso de su alma.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.—Por el Hmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas: Día 1.º de Marzo.—Retirados que tropa por edad, extraordinarios.

QUINTANAPALLA A partir de esta fecha, queda abierta la parada de semestales; compuesta de cuatro caballos puros, cinco garrones y dos recales.

LETTRAS DE LUTO.—En Barcelona ha fallecido a la edad de 80 años, la virtuosa señora doña Emilia Gallego, Viuda de don Juan Martí Soler, madre política de nuestro paisano y amigo don Honorato Ojeda del Río, residente en aquella capital.

HERMANAS RUIZ Taller de punto en general, ofrecen a su distinguida clientela su nuevo domicilio Calatravas, 5, tercero, donde atenderán sus peticiones con el mayor acierto y esmero posible y a precios muy económicos.

NOMBRAMIENTO.—En virtud de permula, ha sido trasladado a este Instituto de Enseñanza Media, para desempeñar la cátedra de Ciencias Naturales, nuestro querido amigo y paisano el culto Catedrático don Blas Gutiérrez Gil, que hasta ahora venía desempeñando la misma catedra en el Instituto de Jaén.

HOGARES NUEVOS.—A las doce del mediodía de ayer y en la iglesia parroquial de San Lesmes, Patrón de Burgos, ante su altar mayor, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio, la gentil señorita María Presentación Tomé Ortega y el joven don Atanasio Martín Alamo, ambos de apreciadas familias de Retuerta.

MORDIDO POR UN PERRO.—En la mañana del domingo fué mordido por un perro en la vía pública, Tomás Gutiérrez García, de 22 años, con domicilio en la barriada Juan Varón, núm. 4.

AGRESION.—A primera hora de la madrugada del domingo último se prestó asistencia en la Casa de Socorro al obrero Agustín Arnedo Villarano, de 32 años, con domicilio en el Caspical, número 5, que presentaba una herida incisa puntante en la región infraorbitaria izquierda que interesaba piel y tejido celular y subcutáneo y músculo; que se le practicó la herida.

MORRIDO POR UN PERRO.—En la mañana del domingo fué mordido por un perro en la vía pública, Tomás Gutiérrez García, de 22 años, con domicilio en la barriada Juan Varón, núm. 4.

OCASION: viento dormitorio completo, Padilla Flores, num. 9, 2º

SE VENDEN coches y un ABILLOS negocio, platería, joyería...

DORMITORIO nuevo y cómodo, como nuevo, Informaciones, esta Administración

PERDIDAS Perdida sábado gafas blancas, con estuche, En. (trazar), Santa Agueda, 13, segundo.

Trasposos SE TRASPASA bar, casa comidas y ultramarinos, buena zona, amplios locales, Informaciones, esta Administración

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NÚMERO 2175 FIJACION DE PRECIOS OFICIALES PARA HARINA Y PAN Durante el actual mes de Marzo, los precios oficiales que registrarán provisionalmente en esta provincia para la harina panificable y pan son los siguientes:

ZONA «A» (Burgos, Miranda, Aranda, Alcazar, Pradoluengo y Briviesca).—Para elaboración de raciones de primera, 0,475 pesetas Qm.; para elaboración de raciones de segunda, 0,375 pesetas Qm.; para las de tercera, 0,275 id. id., y para elaboración de raciones de 100 gramos, para racionamiento infantil, 0,275 Qm.

ZONA «B» (Resto de la provincia).—Para elaboración de raciones de primera, 0,475 pesetas Qm.; id. id., de segunda, 0,375 pesetas Qm.; id. id., de tercera, 0,275 pesetas Qm.; id. id., de cuarta, 0,175 pesetas Qm.; para las de tercera, 0,275 id. id., y para elaboración de raciones de 100 gramos, para racionamiento infantil, 0,275 Qm.

PAN (En la provincia).—Pizas de primera categoría (80 gramos) 0,50 pts. piza; de segunda, (100 gramos), 0,50 piza; de tercera, (150 gramos), 0,55 piza; de cuarta (100 para infantiles), 0,55 y de tercera (450 para economías menores), 1,50 pesetas piza.

Observaciones.—Cuando los beneficiarios de cupos de harina devuelvan en el momento de hacerse cargo de la mercancía los mismos envases u otros análogos en buenas condiciones de uso, los fabricantes descontarán de los precios anteriores, 1,25 pesetas por Qm.

Sanctioes.—Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar exactamente cuanto se establece, serán castigadas con el máximo rigor.

Información militar PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE ESTA REGION MES DE FEBRERO DE 1969 Señalamiento de pagos para el mes de la fecha:

Día 1 de Marzo, de 11,30 a 13,30. Señores Generales, jefes y oficiales. Día 2 y 3, de 10,30 a 12,30. Suboficiales, C.A.S.E. y Caballeros Mutuados de guerra por la Patria.

Día 4, de 11,30 a 13,30. Incapacidades y personal que no se haya presentado en días anteriores.

NAVES AMPLIAS para cualquier industria y piso se venden. Razón: Julián Pañomares. Colegio Notarial.

RODRIGUEZ ORIVE DENTISTA RAYOS X - DIATERMIA Calle Madrid, 10, 1.º Teléfono 2591

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA Consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Plaza de Vega, 36.

JUAN SAN EUSTAQUIO MIGUEL MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 2 y 4 a 6 Sanz Pastor, 10, 3.º

Doctor de la Cuesta ALMON Y CORAZON RAYOS X Prelo extraordinario por oposición Director por oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 1 del Seguro de Enfermedad Santander, 3, 4.º centro

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS» Enfermedades mentales y neoplasias Consulta diaria de 12 a 5 y de 8 a 10 Calle de Santander 22 y 24, 5.º

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Victoria, 20, 1.º planta.—Teléfono 1724

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO Quispe de Liano, 2.º.—Teléfono, 8798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general Planes, 83.—Teléfono 2323, Burgos

L. Rodríguez Pascual PIEL, SIFILIS Especialista diplomado en el Servicio del Hospital de San Juan. Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º.—Teléfono 2946

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar Medicina Interna, Pulmón y Corazón Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Madrid 14, 3.º.—Teléfono 2406

Francisco Canella OCULISTA Diplomado por oposición Miranda, 6 — de 12 a 2 y de 4 a 6

M.ª A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, 2.º

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y pulmones RAYOS X Espolón, 32.—Teléfono 1915 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Vicente Vallejo Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Pablo, 5, 3.º.—Teléfono 1908

DOCTOR ARTACHO COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL — RAYOS X Calatravas, 1 y Miranda, 6

M. Calvo Pinillos PULMON, CORAZON — RAYOS X Victoria, 32, pral.—Teléfono, 3048

Dr. Sánchez Diaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.º.—Tel. 8247

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Victoria, 19, 1.º.—Teléfono, 1667

FERMIN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Vadillos, 19 Teléfono, 2793

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL Corrientes eléctricas — Rayos X Calle Santander, 3, 3.º.—Izquierda

E. Vignalondo Erastri GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Victoria, 15.—Teléfono, 3092

RODRIGUEZ ORIVE DENTISTA RAYOS X - DIATERMIA Calle Madrid, 10, 1.º Teléfono 2591

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA Consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Plaza de Vega, 36.

JUAN SAN EUSTAQUIO MIGUEL MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 2 y 4 a 6 Sanz Pastor, 10, 3.º

Doctor de la Cuesta ALMON Y CORAZON RAYOS X Prelo extraordinario por oposición Director por oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 1 del Seguro de Enfermedad Santander, 3, 4.º centro

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS» Enfermedades mentales y neoplasias Consulta diaria de 12 a 5 y de 8 a 10 Calle de Santander 22 y 24, 5.º

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Victoria, 20, 1.º planta.—Teléfono 1724

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO Quispe de Liano, 2.º.—Teléfono, 8798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general Planes, 83.—Teléfono 2323, Burgos

F. Escribano Parra ANALISIS CLINICOS TRANSFUSION DE SANGRE Diplomado de Sanidad y del Instituto Español de Hematología Concepción, 2 (segunda a G. Madrid) y Hemoterapia

Dr. Muñoz Casas ONDA CORTA — PIEL Y VENEREAS DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6, Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1539.

CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS MOLINILLO, 15. — TELEFONO, 2771

Sanatorio «VIRGEN DE BEGOÑA» MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUCA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad San Pedro Cardifa, 21. — Tel. 2822 — Consulta: Avellanos, 1, duplicado.

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LABORADO, 18. TELEFONO 671

S. ARIAS OCULISTA Y VISION UROLOGICAS Consultas de 12 a 2 y de 8 a 10 Plaza de la Cruz Roja, 2, 1.º.—Teléfono, 2938

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 67. TELEFONO 1306

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consultas diarias de 10 a 2 y de 8 a 10 Babandier 28 y 24.—Teléfono 2421

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE LA CRUZ ROJA—RAYOS X Puebla, 9. Teléfono 8387

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Victoria, 36, 3.º — Teléfono, 1591

J. VELASCO DEL Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X.—Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18 2.º — Teléfono 1533

FERNANDO CRIADO MEDICO ESPECIALISTA diplomado ENFERMEDADES DE LA SANGRE Transfusión de sangre y plasma Consulta de 12 a 2 y a 4 Huerto del Rey, 10 1.º Tl. 1783

CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS MOLINILLO, 15. — TELEFONO, 2771

Sanatorio «VIRGEN DE BEGOÑA» MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUCA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad San Pedro Cardifa, 21. — Tel. 2822 — Consulta: Avellanos, 1, duplicado.

Arriendos SE NECESITA cocinera sabiendo su obligación. Avenida del Centenario s/n. Franco, 5, segundo derecha.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

ARRIENDO local para industria, en Gamonal, Victoria, 1, Daniel González.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El adinerado premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 503. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 03.

CAPELERA DE RESPECTACULOS COLISEO CASTILLA.—Sesión continua, de 5 a 10, y a las 11, en la casa arrodillada y «El Justiciero».

AGRADECIMIENTO.—El hermano y demás familiares del M. I. Sr. D. Domingo Ortega, canónigo de la S. I. C., recientemente fallecido, expresan por nuestro conducto su reconocida gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado de salud del finado, durante el curso de la enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrados en sufragio del eterno descanso de su alma.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.—Por el Hmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas: Día 1.º de Marzo.—Retirados que tropa por edad, extraordinarios.

QUINTANAPALLA A partir de esta fecha, queda abierta la parada de semestales; compuesta de cuatro caballos puros, cinco garrones y dos recales.

LETTRAS DE LUTO.—En Barcelona ha fallecido a la edad de 80 años, la virtuosa señora doña Emilia Gallego, Viuda de don Juan Martí Soler, madre política de nuestro paisano y amigo don Honorato Ojeda del Río, residente en aquella capital.

HERMANAS RUIZ Taller de punto en general, ofrecen a su distinguida clientela su nuevo domicilio Calatravas, 5, tercero, donde atenderán sus peticiones con el mayor acierto y esmero posible y a precios muy económicos.

NOMBRAMIENTO.—En virtud de permula, ha sido trasladado a este Instituto de Enseñanza Media, para desempeñar la cátedra de Ciencias Naturales, nuestro querido amigo y paisano el culto Catedrático don Blas Gutiérrez Gil, que hasta ahora venía desempeñando la misma catedra en el Instituto de Jaén.

HOGARES NUEVOS.—A las doce del mediodía de ayer y en la iglesia parroquial de San Lesmes, Patrón de Burgos, ante su altar mayor, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio, la gentil señorita María Presentación Tomé Ortega y el joven don Atanasio Martín Alamo, ambos de apreciadas familias de Retuerta.

MORDIDO POR UN PERRO.—En la mañana del domingo fué mordido por un perro en la vía pública, Tomás Gutiérrez García, de 22 años, con domicilio en la barriada Juan Varón, núm. 4.

AGRESION.—A primera hora de la madrugada del domingo último se prestó asistencia en la Casa de Socorro al obrero Agustín Arnedo Villarano, de 32 años, con domicilio en el Caspical, número 5, que presentaba una herida incisa puntante en la región infraorbitaria izquierda que interesaba piel y tejido celular y subcutáneo y músculo; que se le practicó la herida.

MORRIDO POR UN PERRO.—En la mañana del domingo fué mordido por un perro en la vía pública, Tomás Gutiérrez García, de 22 años, con domicilio en la barriada Juan Varón, núm. 4.

OCASION: viento dormitorio completo, Padilla Flores, num. 9, 2º

SE VENDEN coches y un ABILLOS negocio, platería, joyería...

DORMITORIO nuevo y cómodo, como nuevo, Informaciones, esta Administración

PERDIDAS Perdida sábado gafas blancas, con estuche, En. (trazar), Santa Agueda, 13, segundo.

Trasposos SE TRASPASA bar, casa comidas y ultramarinos, buena zona, amplios locales, Informaciones, esta Administración

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NÚMERO 2175 FIJACION DE PRECIOS OFICIALES PARA HARINA Y PAN Durante el actual mes de Marzo, los precios oficiales que registrarán provisionalmente en esta provincia para la harina panificable y pan son los siguientes:

ZONA «A» (Burgos, Miranda, Aranda, Alcazar, Pradoluengo y Briviesca).—Para elaboración de raciones de primera, 0,475 pesetas Qm.; para elaboración de raciones de segunda, 0,375 pesetas Qm.; para las de tercera, 0,275 id. id., y para elaboración de raciones de 100 gramos, para racionamiento infantil, 0,275 Qm.

ZONA «B» (Resto de la provincia).—Para elaboración de raciones de primera, 0,475 pesetas Qm.; id. id., de segunda, 0,375 pesetas Qm.; id. id., de tercera, 0,275 pesetas Qm.; id. id., de cuarta, 0,175 pesetas Qm.; para las de tercera, 0,275 id. id., y para elaboración de raciones de 100 gramos, para racionamiento infantil, 0,275 Qm.

PAN (En la provincia).—Pizas de primera categoría (80 gramos) 0,50 pts. piza; de segunda, (100 gramos), 0,50 piza; de tercera, (150 gramos), 0,55 piza; de cuarta (100 para infantiles), 0,55 y de tercera (450 para economías menores), 1,50 pesetas piza.

Observaciones.—Cuando los beneficiarios de cupos de harina devuelvan en el momento de hacerse cargo de la mercancía los mismos envases u otros análogos en buenas condiciones de uso, los fabricantes descontarán de los precios anteriores, 1,25 pesetas por Qm.

Sanctioes.—Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar exactamente cuanto se establece, serán castigadas con el máximo rigor.

Información militar PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE ESTA REGION MES DE FEBRERO DE 1969 Señalamiento de pagos para el mes de la fecha:

Día 1 de Marzo, de 11,30 a 13,30. Señores Generales, jefes y oficiales. Día 2 y 3, de 10,30 a 12,30. Suboficiales, C.A.S.E. y Caballeros Mutuados de guerra por la Patria.

Día 4, de 11,30 a 13,30. Incapacidades y personal que no se haya presentado en días anteriores.

NAVES AMPLIAS para cualquier industria y piso se venden. Razón: Julián Pañomares. Colegio Notarial.

L. Rodríguez Pascual PIEL, SIFILIS Especialista diplomado en el Servicio del Hospital de San Juan. Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º.—Teléfono 2946

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar Medicina Interna, Pulmón y Corazón Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Madrid 14, 3.º.—Teléfono 2406

Francisco Canella OCULISTA Diplomado por oposición Miranda, 6 — de 12 a 2 y de 4 a 6

M.ª A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, 2.º

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y pulmones RAYOS X Espolón, 32.—Teléfono 1915 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Vicente Vallejo Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Pablo, 5, 3.º.—Teléfono 1908

DOCTOR ARTACHO COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL — RAYOS X Calatravas, 1 y Miranda, 6

M. Calvo Pinillos PULMON, CORAZON — RAYOS X Victoria, 32, pral.—Teléfono, 3048

Dr. Sánchez Diaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.º.—Tel. 8247

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Victoria, 19, 1.º.—Teléfono, 1667

FERMIN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Vadillos, 19 Teléfono, 2793

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL Corrientes eléctricas — Rayos X Calle Santander, 3, 3.º.—Izquierda

E. Vignalondo Erastri GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Victoria, 15.—Teléfono, 3092

RODRIGUEZ ORIVE DENTISTA RAYOS X - DIATERMIA Calle Madrid, 10, 1.º Teléfono 2591

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA Consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Plaza de Vega, 36.

JUAN SAN EUSTAQUIO MIGUEL MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 2 y 4 a 6 Sanz Pastor, 10, 3.º

Doctor de la Cuesta ALMON Y CORAZON RAYOS X Prelo extraordinario por oposición Director por oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 1 del Seguro de Enfermedad Santander, 3, 4.º centro

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS» Enfermedades mentales y neoplasias Consulta diaria de 12 a 5 y de 8 a 10 Calle de Santander 22 y 24, 5.º

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Victoria, 20, 1.º planta.—Teléfono 1724

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO Quispe de Liano, 2.º.—Teléfono, 8798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general Planes, 83.—Teléfono 2323, Burgos

F. Escribano Parra ANALISIS CLINICOS TRANSFUSION DE SANGRE Diplomado de Sanidad y del Instituto Español de Hematología Concepción, 2 (segunda a G. Madrid) y Hemoterapia

Dr. Muñoz Casas ONDA CORTA — PIEL Y VENEREAS DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6, Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1539.

CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS MOLINILLO, 15. — TELEFONO, 2771

Sanatorio «VIRGEN DE BEGOÑA» MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUCA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad San Pedro Cardifa, 21. — Tel. 2822 — Consulta: Avellanos, 1, duplicado.

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LABORADO, 18. TELEFONO 671

S. ARIAS OCULISTA Y VISION UROLOGICAS Consultas de 12 a 2 y de 8 a 10 Plaza de la Cruz Roja, 2, 1.º.—Teléfono, 2938

G

SOLEMNE TRIDUO EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Como habíamos anunciado, el domingo pasado se inició en la Santa Iglesia Catedral el solemne triduo a Jesús Sacramental...

SOLEMNIDAD DEL MIERCOLES DE CENIZA. Mañana, con motivo de la solemnidad del Miércoles de Ceniza, se verificará en la Santa Iglesia Catedral la solemne bendición e imposición de ceniza...

SE TRASPASA. Por desear cesar, en inmejorables condiciones, tienda de calzado, espacio local, poca renta. Informarán en esta Administración.

Información municipal

RECTIFICACION DEL PADRON DE HABITANTES Y DEL CENSO ELECTORAL. El Instituto Nacional de Estadística ha publicado una circular con referencia a las últimas elecciones municipales...

Se ha observado también, por las muchas consultas recibidas y alegaciones de los omisionados, que el Cuerpo electoral desconoce en su mayoría la condición de residente o vecino cabeza de familia...

Con el fin de corregir estos defectos, se ruega a todos los cabezas de familia y emancipados que hubieren fijado su residencia en este término municipal...

También se ruega a todos los Centros y Dependencias, así como a las empresas, colegios profesionales y sindicatos locales...

El plazo para estas inscripciones y variaciones quedará definitivamente cerrado el día 5 del próximo mes de Marzo.

LOS DIARIOS DEPORTA DEL DIA

SORPRENDENTE DERROTA DEL MADRID EN CHAMARTIN

La Real Sociedad triunfa en Baracaldo

RESULTADOS DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION. Madrid, 0; Oviedo, 2. Coruña, 3; Español, 0. Tarragona, 1; Sevilla, 3. Alcoyano, 2; Valladolid, 1. Sabadell, 2; At. Bilbao, 2. Barcelona, 4; At. Madrid, 1. Valencia, 1; Celta, 0.

CLASIFICACIONES

Table with columns for team names and scores. Includes sections for PRIMERA DIVISION and SEGUNDA DIVISION.

URGENTE

Traspaso negocio en marcha por ausencia. Informes: esta Administración.

FOTOGRAFOS

Preciso para Oviedo, oficial de galería que sepa retocar, pido y doy referencias. Reserva absoluta. Sueldo y comisión o comisión. Se admiten ambos sexes. Dirigirse a Publicidad ALARDE. Apartado 193. Oviedo.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS. El Excmo. señor gobernador civil ha recibido en su despacho oficial, en el día de ayer, las siguientes visitas: Señor Arroyo, teniente coronel de la Guardia civil...

Las últimas noticias de la guerra birmana en la que se enfrentan contra el Gobierno de Rangún potentes fuerzas rebeldes ampliamente protegidas...

Importante donativo para las Escuelas de la barriada Juan Yagüe

El Consejo de Educación escolar de la Barriada Juan Yagüe se complace en hacer público que D. Lucas Rodríguez Escudero, de la Editorial Hijos de Santiago Rodríguez, concurrido con toda obra infantil y educativa...

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Teléfono, 2218. Trinidad, T. BURGOS

TALLERES "RAFOLS"

Rectificado y encausado de cilindros. Pistones, segmentos todas medidas, ejes pistón, válvulas, guías, etc. TRABAJO RAPIDO Y PERFECTO. Plaza de las Brigadas, 7. Teléfono 1704. VALLADOLID

AMBULANCIA PARA TRASLADO DE ENFERMOS

San Cosme, 5. Teléfonos, 2709-1847 BURGOS

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Productos RUIVEL para Granjas. HARINAS DE PESCADO de carne, huesos y alfalfa. RUIVELPEX (Aceite Higado Bacalao) JULIO RUIZ DE VELASCO. Avda. J. Antonio, 12. BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO. Lain Calvo, 24. I. BURGOS

"GRAN FUNERARIA" AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

OFICINAS: PLAZA DUQUE DE LA VICTORIA, 16. TELEFONOS: 1411 y 648. SERVICIO PERMANENTE. PLAZA DE PRIM, NUM. 2 BURGOS. CALZADOS JASA. LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS 20% DESCUENTO

UN PARTIDO DE FUTBOL QUE TUVO POCO DE TAL

Sin ganas de jugar, los locales batieron al Tudelano con toda facilidad por 4-1

La verdad es que el domingo, lo que en el campo predominó, fue un Nieto Norte, acortado y frío, que hizo arrugarnos a todos en un embudo defensivo. Y si esa es la verdad, tampoco puede negarse que fueron contados los momentos en que el ambiente se caldeó o animó con lo que en el terreno de juego sucedía. No hubo exaltación y es que los ingredientes de que en dicha jornada se dispuso, reunían escasa calidad.

El marcador no funcionó hasta los 43 minutos. Proviene del gol de un pase de Hérix a Malón, que se hallaba colocado entre los dos defensas. Avanzó unos metros y cuando los zagueros avanzaron lo van a hacer el cruce, dispara desde fuera el área, se tira mal Solá y el balón llega a la red. Con eso termina el primer tiempo.

Nada más abrirse la continuación se viene otra vez el tanteo. Sigue un córner Carro, que remata Burgos. El segundo gol desvia Melgosa con el talón y llega hasta el fondo de la jaula, entre la sorpresa de los defensas y el portero contrario.

A los 42 lanzó el primer saque de esquina el Tudelano y a los 37 el tercer gol. Carro escapa por su banda, cruza un tiro que y el balón se estrella en el lateral por dentro. Bota la pelota e impulsada por el aire sale fuera. Pero el árbitro que seguía de cerca el juego, no dudó, señaló el gol. A los 21 hacen el suyo los tudelanos. En un forzado ante el marco de Amatriain, Junto concluye llevando el balón a la red y a los 37 se cerró el movimiento goleador. Melgosa y Hérix llevan excelentemente un avance. El exterior izquierda cruza el pase hasta Carro. Este pasa al centro y Malón bate de nuevo a Solá.

Solo había desahogado accionar. Tuvinos a Melgosa más afortunado que en ocasiones anteriores, a Hérix que trabajó algunos balones, a un Carro que no desaprovechó ninguna de las escasas pelotas que se le enviaron. Pero la unidad no existió y por consiguiente el fútbol —que es asociación— resultó una entelequia... Ya al final la regla se animó con el disparo largo de Melón, que encontró la más ideal colaboración en la ingenua estrada de Solá. El balón llegó mansamente a la red y así seguidamente González Luengo cerró la primera parte.

La continuación no elevó su tono. Ni aun a pesar de que hubo ocasión de registrar cuatro goles. Este hecho prestó al encuentro algo más de animación; pero la calidad jugada siguió la misma. Ni fu ni fa. Los locales se limitaron a dominar más y mejor al Tudelano —teniendo ya por el estiramiento anterior— y sin hacer alardes, ni arriesgar tampoco nada, lo que consideramos, en cierto modo muy comprensible, los tantos fueron sufriendo al marcador hasta rendir el encuentro final.

¿Y para qué continuar? En realidad no queda más que comentar. Todo fue apacible y lógico en esta ocasión. Tan apacible, que si el tiempo acompaña, aquello se convierte en somnoliento. Se impuso la mejor clase del once burgalés sin lugar a dudas. En la primera parte se cegaron algo más de oposición; pero en la segunda el camino fue más franco y por consiguiente más copiosamente aprovechado.

En el Burgos, Amatriain poco tuvo que hacer, ya que los tudelanos acusan mucha incoherencia en su aspecto defensivo. La defensa requirió por el lado de Gadañ, aunque esto no hubo ocasión de apreciarlo mucho porque el partido tampoco era de los que ponen de manifiesto los fallos. A Matariain le vimos resurgido —lo que mucho nos place— y Romero, gris al principio, llegó en las postrimerías. Había entonces el bando local volcado sobre el área contraria y pudo manifestarse en lo que mejor le va como medio de ataque. En la delantera los más destacados fueron los «exteriores». Carro porque siguió tan espléndida y precisamente brillante como en sus mejores tiempos y Melgosa que le vimos hacer el partido más completo jugando con el Burgos. Hérix tuvo de todo y llegó con un balón, sólo los más de las veces; puesto que a Burgos no se le vio en toda la tarde, ¡qué lentitud! Y como partido jugó por este motivo. Y malón cuenta en su haber con dos goles logrados.

El señor González Luengo cedió lugar a los equipos. Tanto como estos quisieron y prueba de ello, es que las faltas que se habrían podido cometer con los goles de la mano y a pesar de esto no hubo lesiones que registrar. Lo que prueba que ambos bandos, aunque con virilidad, lucharon con nobleza. Esto fue lo más grato de la tarde de fútbol que el domingo hubimos de soportar. A las órdenes del citado colegiado, los equipos se alinearon del siguiente modo: Tudelano.—Solá; Salvatierra II, Salvatierra I, Zapatero; Cacho, Nicanor; Junto, Santamaría, Peinado, Gloria y Ancega. Burgos. C. de P.—Amatriain; Kirichenaga, Aguirre, Gañán; Madariaga, Romero; Carro, Burgos, Malón, Hérix y Melgosa.

Resultados y clasificación de nuestro grupo

Table with columns for team names and scores. Includes teams like M. Aerea, BURGOS, Indauchu, Arenas, Osasuna, BARREDA, etc.

HIGOS

Los mejores de Fraga, de la Vera, Guello de Dama y otros, a los precios más limitados. Cacahuete de Valencia, 1.ª clase superior, tostado al día o crudo; pasas de Debla y frutas de todas clases.

VENDESE

Trilladora Acuña, tractor 28 H.P. Motor eléctrico 15 H.P. Eliseo Martínez. Guzmán el Bueno, 38. MADRID

Italia derrota a Portugal en fútbol por cuatro a uno

Se impuso la mayor clase y técnica de los jugadores italianos

Genova.—Italia ha derrotado a Portugal por 4-1 en el partido de esta tarde. La mejor experiencia y técnica han dado al equipo nacional italiano la victoria. Ha sido una batalla con un sólo contrincante durante la mayor parte de los noventa minutos de juego, y solamente un par de veces, por repentinos contraataques de los portugueses, estuvo en peligro la meta italiana. Estos dos ataques del equipo portugués estaban dirigidos por el asombrosamente rápido delantero centro de treinta años de edad, Peyroteo. Por dos veces los defensas italianos tuvieron que recurrir a jugadas incorrectas para detener al alto y moreno jugador portugués. Peyroteo, que claramente les suprabra en velocidad.

Si Peyroteo fue la amenaza número uno contra la red italiana en los pocos momentos de supremacía portuguesa, Canario, un medio derecha, fue el alma de la tenaz defensa de su equipo. Por parte italiana, el interior izquierdo Mazza, el extremo del mismo lado, Carapellese, y el medio derecha Annovazzi, fueron los mejores hombres que han salido al campo. Mazza, especialmente con su inteligente distribución del balón, procuró un excelente juego a la delantera italiana.

Lo que no parecía tener el equipo italiano era un buen delantero centro, pues éste es el único punto flojo del bando italiano en su encuentro de hoy. Badini, muchacho de veintiseis años, de Genova falló no pocas ocasiones para marcar. Más lentos que sus contrincantes, los italianos demostraron en cambio una depurada técnica constructiva y un mejor control del balón. El encuentro ha sido presenciado por unos sesenta mil espectadores. Los equipos se han alineado en la forma siguiente: Italia.—Bacigalupo; Balparin, Moroso; Annovazzi; Tognon, Castiglione; Menit, Bolm, Baldini, Mazzolo, Carapellese. Portugal.—Barrinaga; Virgilio, Serafin; Carario, Ferreira, Feliciano; Lourenço, Vázquez, Peyroteo, Travasos Albano.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstruyendo

«SUDIA» En el sorteo celebrado para conocer el día del pasado mes a beneficio de los compradores de DROGUERIA MODERNA San Juan 65, y BAZAR MEDICO Vitoria, 2. ha correspondido al día 3. Todo aquél que efectuó compras en esta fecha, puede adquirir gratis en el presente mes, artículos a su gusto hasta un importe igual al que figure en el indicativo que deberá presentar.

RESCATE POSTUMO DE ANTONIO MACHADO

Por José del RIO

El calendario, con la elocuencia muda de sus efemérides, conmemoraba días pasados y dentro aniversario de la muerte de Antonio Machado, el más alto poeta que ha tenido España en lo que va de siglo.

Fue, en efecto, el 23 de Febrero de 1939, cuando el creador de "Juan de Mairena", cerró sus ojos a la luz precocedora de este mundo para abrirlos a aquella otra increada y eterna, que él intuía con atisbos de místico, en sus cantos de tierra y de raza.

Drama punzante el de esta muerte en un campo de refugiados políticos del Sur de Francia, confundido el poeta sensible y humano con los milicianos brutales, que ni le comprendían ni le estimaban. Murió abandonado, víctima del desaliento, la amargura y las privaciones.

Y en tanto que él terminaba de este modo triste su vida gloriosa, los explotadores de su nombre, para fines de propaganda, instalaban en los hoteles de más lujo de París y de la Rivera como "reyes en el destierro", aunque menos dignos y pintorescos que los que novelara Alfonso Daudet.

Más justa y más humana la España nacional que acaba de vencer en la guerra, y le remitió todos los honores que eran posibles en semejantes circunstancias. Fresca todavía la sangre de los héroes y de los mártires aparecieron en Madrid las "Poesías Completas" de Antonio Machado, con un prólogo fervoroso de Dionisio Ridruejo, poeta combatiente de la Cruzada.

Procedía Machado, como es bien sabido, de la generación del '98 dentro de cuyo grupo más distinguido, unamunista, la nota más sobresaliente es una distancia valiente con el coro de estranjizantes. Porque la mayoría de los poetas y prosistas de la famosa generación querían regenerar a España europeizándola. Machado y Unamuno en cambio abonaron en la tierra nativa para buscar en sus capas más profundas las raíces y las esencias nacionales.

Mientras Rubén, magnífico poeta, pero afrancesado, debía su inspiración al ajenjo que corre por el Sena y Valle Inclán, bautizaba con nombres españoles a héroes que debían su paternidad literaria a Barbey d'Aureville y D'Annunzio; y Azorin y Baroja, y el mismo Maelzu, sacrificaban en los altares de Schopenhauer y de Nietzsche. Machado escribía los versos apolísimos de la "Canción del Duero" y de "Tierra de Alarcón"; de "El Cantar de Mío Cid" y "Unamuno su "Vida de Don Quijote y Sancho". A los dos los debía España en la carne como diría luego Don Miguel; y los dos por que la amaban.

Este amor a España lo concretaron en Castilla en cuyo suelo encontraron la savia y el jugo que nutrió sus trabajos. Machado sevillano y Unamuno vasco, se reencarnaron en Soria y Salamanca, enseñando castellanismo hasta a los mismos castellanos. Y empezoaron por enseñarse a sus compañeros de grupo, que a vuelta de veleidades estranjizantes, acabaron también consagrando a la vieja Castilla sus entusiasmos.

Es curioso el fenómeno. En la generación del '98 apenas había castellanos. Los Machado (Antonio y Manuel), Juan Ramón y Góngora eran andaluces; Valera, Ibarra, Baroja, Maelzu, Valle Inclán, Galdós; Baroja, Maelzu, Salvaterra y Unamuno, vascos. Y sin embargo, han sido ellos, una vez curados del sarampión europeizante de su iniciación, los que por haber sentido mejor a Castilla han podido interpretar mejor a España. Ganivet en su "Idearium"; Maelzu en su "Defensa de la Hispanidad"; Azorin en su "Castilla" y en otros innumerables libros; Baroja en sus dramas. Pero delante de todos, marcándonos el camino. Unamuno y Machado.

Entre los gritos derrota de principios del siglo la voz estrepitosa del poeta de "Campos de Castilla" había cantado.

Centes del alto llano numantino que a Dios clamaba como cristiano: "¡Oh Dios, que el sol de España es lleno de alegría, de luz y de riqueza!". Hoy ese deseo generoso está realizado, porque en los campos de Castilla rojean, entre el trigo, las amapolas de los renacidos ideales. Pero el poeta que soñó ese momento, no puede cantar. Murió hace diez años, abandonado en un campamento del Sur de Francia, entre hombres que ni le estimaban ni le comprendían. Es la España auténtica la que hoy reivindica su gloria como un airón de raza.

Exclusivo para DIARIO DE BURGOS (Prohibida la reproducción)

PROXIMO VIERNES EL CABALLERO DE SAN MARCOS ESTRENO

GRAN TEATRO Hoy a las 5, 7'45 y 11 noche Una película que nadie puede dejar de ver LEVANDO ANCLAS

¡Una deslumbrante y fastuosa revista Metro Goldwyn Mayer, en Tecnicolor...!

A VENIDA Hoy, de 5,30 a 10, CONTINUA MAGISTRAL PROGRAMA DOBLE NOCHE EN EL PARAISO y VIVIENDO EL PASADO 11 Noche: "NOCHE EN EL PARAISO"

Cine Calatravas Hoy, continua de 4 a 10 Segundo pase a las 7 ¡Un programa doble insuperable! EL DIABLO Y YO TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS 11 noche: "TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS (últimas exhibiciones)"

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

CLIMA PROPICIO PARA AMPLIAR LAS FACILIDADES CREDITICIAS Una comentada anecdota de la Bolsa

Doña Eva Duarte de Perón se retira de la vida oficial Miles de madrileños pasaron el domingo de Carnaval en el campo disfrutando una Primavera anticipada

MADRID. (De nuestro corresponsal, ANTONIO ERGOYEN). La misa de comunión, organizada por la Diputación permanente de la Grandeza de España en el Cerro de los Angeles, con motivo de cumplirse hoy el octavo aniversario de la muerte de don Alfonso XIII, llevó ayer muchísimos fieles a aquel piadoso lugar. Ofició el Padre Hevia, capellán de San Francisco el Grande, quien después del Evangelio pronunció una alocución explicando la significación del acto, esencialmente religioso, y exaltó las virtudes del catolicismo y patriotismo del "rey caballero". A continuación el oficiante leyó el acto de consagración al Corazón de Jesús de don Alfonso XIII, pronunciado el 30 de Mayo de 1919. Cinco sacerdotes dieron la sagrada comunión a los numerosos fieles que acudieron al Cerro de los Angeles.

Hoy la misa que la citada Diputación había dispuesto en la iglesia de San Manuel y San Benito, ha quedado sustituida por dicha entidad de la Nobleza, por la de comunión celebrada ayer, pues muchísimos participantes acudían a la misma hora, a la basílica escurialense, a los funerales oficiales cuya referencia encontrará el lector en otro lugar de este mismo número.

GARNAVALES Para el hombre de la calle transcurren las fiestas carnavalescas sin la más inocente algarabía. Algunos niños sometidos a la tortura del disfraz, el clásico chico de la portera con una careta de los viejos tiempos, hallada en el rincón de los trastos, y unos cuantos muchachos y muchachas atravesando rápidos del taxi al portal y viceversa, con trajes de máscaras, anunciando con su rápida presencia las fiestas y "guateques" bajo techado. Total, nada.

En cambio como estuvieron ayer las afueras de Madrid. Centenares de coches desparparados a lo largo de las carreteras, mientras miles y miles de personas disfrutaban a pulmón abierto las delicias de esta primavera anticipada.

—Nosotros estuvimos en El Escorial —nos dice un excursionista burgalés— y daba gloria bañarse en aquel ambiente soleado. Lastima que uno no puede pensar a sus anchas de este tiempo, pensando en los gravísimos trastornos que acarrea la sequía. La conciencia se apodera frente a esta situación anómala.

Situación que no afecta sólo a España—comenta otro excursionista— pues redunda también en los campos ucranianos donde el granero de los soviets sufre terribles consecuencias. Tanto, que no hay que suponer que ello es la mejor manera de atajar los planes belicistas de Stalin.

PUENTE LLVERO Lorente, el climatólogo, lo dice con cierta timidez, pero para darnos esta inyección de optimismo se funda en que el Cantábrego empieza a agitarse, y ello produce también en circunstancias parecidas del famoso año de 1918, de obstinada sequía, algunas lluvias marcheras.

—¿Qué balance de cosechas dió aquel año? —Mala de arroz y maíz, mediana de trigo, avena y mosto de uva, y buena de cebada, centeno, y sobre todo de aceite. ¿Pasará lo mismo en 1949? —Sólo Dios lo sabe!

FESTIVAL El éxito de la tarde en el TAURINO festival organizado por el Club Luis Miguel, a beneficio de la Corporación del Cristo de los Toreros, correspondió al maestro Domingo Ortega. Dio sencillamente una lección de tauro con el bicho que le cupo en suerte. Las dos orejas y la vuelta al ruedo le valió el haber actuado tan elocuente y generosamente en el cátedra de Vista Alegre.

El bilbaino Robredo cumplió en su mansueto novillo, Paquito Muñoz y Manolo Navarro fueron también aplaudidos al sacar el mejor partido de unas reses con ganas de tirar de careta.

El aliciente de la fiesta era la actuación de Luis Miguel como reencarnado. Como también era manso de solemnidad el becerre de Zambrano, bastante hizo con salir airoso del empuje de torrear a caballo a fuerza de voluntad y de conocimiento. El Duque de Píohermoso—caballero español a la vieja usanza— alcanzó un éxito muy halagüeño en el primer novillo.

Luis Miguel regaló una séptima res del mismo estilo de las anteriores, y a duras penas, logró, gracias a su técnica, que los espectadores, que casi llevaban el caso no bostezaran más que un perro hambriento.

MALA TARDE Los que si bostezaron hoy de desparpado fueron los futbolistas madrileños. Las derrotas del Real Madrid, en su campo y del Atlético local en Barcelona, fueron desgracias tremendas para la afición, que vio como sus dos representantes se dejaban en la lucha las probabilidades que aun tenían ambos equipos para conquistar uno de los títulos más preciados del fútbol español.

Ahora sólo les queda este consuelo: —Esperemos—dicen— que en la Copa veamos en los terrenos de fútbol, no tan tantas figuras, más decisión y más coraje, porque en fútbol no se gana solamente con los nombres.

EL "PUDDRERO" Como son muchos los lectores a quienes la marcha de la Bolsa interesa, cosa muy natural, porque repercute en muchos aspectos sociales, recogeremos esta anecdota que nos ofrece un habitual y bien situado cronista bursátil.

Se habla en la Bolsa de los intensos quebrantos que sufren muchas carteras por las fuertes caídas de los cambios esta temporada y alguien apunta en un animado corte de comentaristas, de buen humor, que nunca faltan: —Como que lo justo sería que así como antes se puso en vigor la disposición sobre beneficios extraordinarios, ahora se aplicase otra en sentido inverso.

La idea —nos dice el informante— fue tan bien acogida que el inventor salió inmediatamente a comunicarla a los pacientes habituales del "puDDRERO", que es como ahora llaman al pasillo de la sala de liquidación del Banco de España.

Donativo del Caudillo a D. Fermín Abad Alonso de Gamonal de Rio Pico

Fue entregado por el gobernador civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, ha hecho entrega a don Fermín Abad Alonso, vecino de Gamonal de Rio Pico, de la cantidad de 3.000 pesetas en concepto de donativo concedido por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo por el triple alumbramiento de su esposa.

Hoy, baile de sociedad en el "Círculo de la Unión"

En los salones de la Sociedad "Círculo de la Unión" se celebrará esta noche un animado baile en honor de sus socios y familiares. La fiesta, que está amenizada por la orquesta del Casino, comenzará a las diez y media de la noche y concluirá a la una y media de la madrugada.

PRESTE ATENCION Bajo los puentes de París y el superfilm cumbre Fox, espectacular y grandioso en tecnicolor BUFFALO - BILL

Sinfónica de Burgos Sociedad de Concertos

El Concerto que la Orquesta de esta Sociedad, celebrará el próximo miércoles día 2 de Marzo a las 7,45 de la tarde en el Teatro Cine Avenida, se ajustará al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE**
- Fidelio, abertura, Beethoven; Suite (para instrumentos de arco), Algranatis-Sarabande-Cebell, Purcell; Danzas núm. 3 y 4, Grieg; La Arlesiana, (segunda Suite), Pastoral intermedio-Minuetto-Farandula, Bizet.
- SEGUNDA PARTE**
- Preludio, Rachmaninoff; Serenata en Sol Mayor, (para instrumentos de arco), Allegro Andante-Minuetto, Rondo allegro, Mozart.
- Las solonjas, pantomima, Usandizaga. La boda de Luis Alonso, intermedio, Giménez. Constituida legalmente esta sociedad y abierto el periodo de inscripción de socios (sin cuota de entrada) con derecho a un concierto mensual, se pone en conocimiento de las numerosas aficiones que nos solicitan boletines de inscripción, que dichos boletines pueden recogerse en el domicilio del Orfeón Burgalés, calle de San Lorenzo, de 7 a 9 de la noche.

Las localidades para este concierto, se podrán adquirir a partir del lunes próximo de 7 a 9 de la noche en el domicilio del Orfeón Burgalés.

El Coliseo le ofrece el próximo jueves el mejor programa del año UN ESTRENO QUE ES LA MONDA Bajo los puentes de París y el superfilm cumbre Fox, espectacular y grandioso en tecnicolor BUFFALO - BILL

PRESTE ATENCION Bajo los puentes de París y el superfilm cumbre Fox, espectacular y grandioso en tecnicolor BUFFALO - BILL

FUNERALES EN EL ESCORIAL...

(Viene de primera página) bro de otras corporaciones sevillanas, así como numeroso público.—Cifra.

EN TODA ESPAÑA Madrid.—Nuestros corresponsales de todas las capitales de provincia españolas, nos dan cuenta de la celebración de solemnes funerales y misas de requiem en sufragio del eterno descanso del alma de S. M. el Rey Don Alfonso XIII (q. e. p. d.), con motivo del octavo aniversario de su muerte.

A los piadosos actos, que fueron precedidos por las más destacadas autoridades, concurren numerosísimas personas.—Cifra.

EN ROMA Roma.—Esta mañana en la Iglesia nacional de Nuestra Señora de Monteseñal y con motivo del octavo aniversario de la muerte de S. M. el Rey Don Alfonso XIII, se celebró una misa de requiem junto a la tumba del Monarca. Asistieron los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina así como los embajadores de España cerca del Quirinal, señor Sangroniz, y de la Santa Sede, señor Ruiz Giménez y el personal completo de las dos Embajadas.

EN LISBOA Lisboa.—Organizados por la Embajada de España se celebraron esta mañana en la iglesia de San Roque una misa y responso por el alma de don Alfonso XIII y demás monarcas españoles. Presidió la ceremonia el embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado de su esposa doña Isabel Pascual del Povil. Acompañaban al embajador los miembros de la Embajada.

En representación del Ministerio de Asuntos Exteriores portugués asistió a la ceremonia el jefe del protocolo, don Enrique Viana. Concurrieron a la misa numerosos miembros de la colonia española, así como algunos aristócratas portugueses y el lugarteniente de don Duarte Nuño, profesor Fezas Vital.

El americano medio, preocupado por los acontecimientos de Europa

Su cómodo bienestar ante la situación actual le llevan a esta interrogante: ¿pero esto qué es?

NEW YORK. (Cónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE, José M. MASSIP. Prohibida rigurosamente la reproducción.) El lector de esta poderosa máquina de información que es la Prensa norteamericana leyó ayer, ha leído esta mañana, y hará esta tarde, las siguientes noticias fechadas todas en alguna capital europea al Norte de los Pirineos: Maurice Thorez, Palmiro Togliatti, Harry Polit, jefes de los partidos comunistas de Francia, Italia e Inglaterra, han declarado que las fuerzas que acudían en sus respectivos países, se alinearán al lado del Ejército rojo en caso de guerra; mientras se hablaba de la necesidad de unificar a Europa... Winston Churchill y Henry Spaak, fueron interrumpidos por —entre los cuales había diputados y senadores— comunistas, que les decían: "Hitler quería también la unidad de Europa"; el deán rojo de Canterbury, doctor H. Johnson, destituyendo en la vista Kravchenko, declaró que en la Unión Soviética hay completa libertad religiosa; la escritora comunista norteamericana Anna Louise Strong ha sido expulsada de Rusia por espía; el diario "Pravda" escribe hoy en un artículo comentando el libro de Anabella Baker, que el actual embajador de Estados Unidos en Moscú es un "espía profesional".

Cuando se ven las cosas desde Europa a veces se hace difícil explicarse satisfactoriamente las vacilaciones de los Estados Unidos en política exterior y los "prontos" de aislamiento en que de vez en cuando caen los viejos políticos profesionales norteamericanos, pero desde aquí, viendo a Europa en su conjunto metido dentro de la vida norteamericana, comprobando el efecto que esa clase de información produce en el espíritu del americano medio, lo sorprendente es que no se originen reacciones más violentas y verdaderas campañas nacionales contra toda intervención en los asuntos del Continente "enfermo". Si la situación fuese a la inversa, probablemente los gobernantes europeos lucharían con más dificultades que los dirigentes de los Estados Unidos para encontrar y canalizar la opinión pública dentro de la línea intervencionista.

Uno de los lugares comunes en los círculos políticos europeos es atribuir los altibajos de la política internacional norteamericana —como el que se produjo últimamente en el Senado, en relación con el pacto del Atlántico— a falta de tradición histórica en el país a su juventud nacional, a contrapropósitos intereses que actúan dentro del complejo económico americano. En Europa se encuentran gentes con un gran escepti-

cismo en cuanto a la capacidad dirigente de Estados Unidos; otras que niegan todo interés en la política exterior de Washington; muchas que no ocultan su prevención contra el que llaman imperialismo económico de Estados Unidos. Recuerdo que un "slogan" popular dentro del laborismo británico fué de "seguridad frente a Rusia y libertad económica frente a Estados Unidos". Estos conceptos son familiares en la jefatura entre los militantes de muchos partidos políticos europeos o comunistas e incluso moderados.

Quizás haya un cierto grado de verdad en lo que se refiere a la juventud de Norteamérica como gran potencia mundial; este pueblo comenzó a contar en la historia universal después de la guerra de Secesión que forjó su unidad —hace noventa años— y solo en los últimos treinta y cinco de este siglo ha sentido su destino político y vinculado al de Europa Occidental; han sido 35 años fríos de improvisación sobre la marcha en lo que hubo que colonizarse internamente y adaptarse a saltos a un Mundo en crisis y a dos guerras en dos Continentes durante las cuales se han hecho trizas todos los puntos de referencia que América tenía del Globo terráqueo.

Sobre todo podrían escribirse millones de palabras por lo fundamental me parece ahora que ya que se pide que Estados Unidos entienda a Europa— y hay que reconocer que se dedica a ello con todas sus fuerzas— es justo que Europa comprenda los problemas internos de Norteamérica y las reacciones del hombre medio americano que es quien en definitiva vota a sus gobernantes, paga los impuestos y nuire con sus hijos las fuerzas armadas. Cuando ese americano medio lee que un francés, un inglés o un italiano piden en sus países que se deje paso al Ejército rojo si este avanza un día por Europa, se lleva las manos a la cabeza, piensa en su aparato de televisión, en lo bien que se vive en América, en el invierno que pasó en 1944 cuando cruzaba el puente de Amaghen con el tercer Ejército del general Bradley y se pregunta, con razón: "¿pero esto qué es...?"

Yo sé que el americano medio tiene un cierto grado de comprensión del mundo que le rodea, pero cuando se ven las cosas desde Europa a veces se hace difícil explicarse satisfactoriamente las vacilaciones de los Estados Unidos en política exterior y los "prontos" de aislamiento en que de vez en cuando caen los viejos políticos profesionales norteamericanos, pero desde aquí, viendo a Europa en su conjunto metido dentro de la vida norteamericana, comprobando el efecto que esa clase de información produce en el espíritu del americano medio, lo sorprendente es que no se originen reacciones más violentas y verdaderas campañas nacionales contra toda intervención en los asuntos del Continente "enfermo". Si la situación fuese a la inversa, probablemente los gobernantes europeos lucharían con más dificultades que los dirigentes de los Estados Unidos para encontrar y canalizar la opinión pública dentro de la línea intervencionista.

Uno de los lugares comunes en los círculos políticos europeos es atribuir los altibajos de la política internacional norteamericana —como el que se produjo últimamente en el Senado, en relación con el pacto del Atlántico— a falta de tradición histórica en el país a su juventud nacional, a contrapropósitos intereses que actúan dentro del complejo económico americano. En Europa se encuentran gentes con un gran escepti-

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un "oasis" en el Polo Sur

Nueva York.—En una reunión del Geólogo, el Dr. Earl T. Apfel, presidente de la sección de Geología de la Universidad de Syracuse, ha dado cuenta del descubrimiento de un "oasis" libre de nieves en el Antártico y al cual se ha dado el nombre de oasis de Burners. Apfel ha descrito las características de dicho lugar descubierta por la expedición de Byrd y en el cual permaneció el conferenciante durante varios días. Ha manifestado, entre otras cosas, que dicho lugar es extraordinariamente seco y templado, hasta el punto de que la escasa nieve que allí cae se derrite seguidamente, atribuyéndose ello a la ventilación del lugar, protegido estratégicamente de los vientos fríos por altas montañas.

La vida del ilustre prelado Cardenal Mindszenty será llevada a la pantalla por la Warner Bros

Una de las noticias más importantes del año y, sin duda, de la mayor actualidad ha sido comunicada a los periodistas americanos y representantes de la Prensa internacional, por Mr. Jack L. Warner, vicepresidente a cargo del Departamento de producción de Warner Bros. La Compañía Warner una película basada en el caso del Cardenal Mindszenty, el distinguido prelado húngaro condenado a cadena perpetua por un Tribunal popular de su país dominado por su gobierno comunista.

Mr. Warner, ha confiado la responsabilidad de escribir el argumento cinematográfico y de producir esta película a Mr. Anthony Veiller. Al anunciar este proyecto Mr. Veiller dijo que se pondrá en práctica para "defender la libertad del culto y los derechos fundamentales de la dignidad humana. Aun no han sido elegidos los artistas que en interpretarían los principales papeles. Véiler comenzará a redactar inmediatamente el guión, basándose, con la mayor fidelidad posible en los hechos reales con todo su intenso dramatismo.

Mr. Warner añadió, que el propósito principal que los ha impulsado a producir esta película ha sido el deseo de que el juicio contra el Cardenal llegara hasta el último rincón de la tierra, y se conociera este atropello injustificable —muestra clara de opresión e injusticia— que ha indignado al mundo entero.

Ayer... "AMOTCHKA"
Después... "LOS CAPRICHOS DE MADAME"
Hoy... CAMARADA X

GRAN TEATRO PROXIMO JUEVES DE GALA UN ESTRENO DE EXCEPCION

FORT APACHE DIRIGIDA POR JOHN FORD

El presidente paraguayo derrocado

(Viene de primera página) Relaciones Exteriores, Luis Guancha-llia, Gobernación, Alfredo Mallinad, Defensa, Baldo Bernotte, Economía, Vicente Leiton; Obras Públicas, Guillermo Gutiérrez; Hacienda, Hector Ormaechea; Agricultura, Eduardo Turdo; Trabajo, Gastor Ardiles; faltan por cubrir los carteras de Sanidad y Educación.—Efe.

NO HABRA GRANDES CAMBIOS EN EL CABINETE Asunción.—El doctor Felipe Molas López, que asumió la presidencia provisional anoche tras un golpe de Estado sin derramamiento de sangre, ha anunciado que no habrá grandes cambios en el Gabinete integrado por miembros del partido colorado.—Efe.

DOS DIPUTADOS PERONISTAS, EXPULSADOS DEL PARTIDO Nueva York.—La Agencia United Press, comunicó a Buenos Aires que los diputados peronistas argentinos Hugo Nuñez y Nazario Rossi, han sido oficialmente expulsados del partido, según una nota del Consejo Superior del mismo.—Efe.

MOTORES DIESEL y gasolina. Alternadores nuevos. Entrega inmediata. Garantía. Etc. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Tlf. 13.433 BILBAO.

A partir de hoy rigen nuevos precios para las cerillas

Se elevan en cinco céntimos Madrid.—El "Boletín Oficial" del Estado publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: Hacienda.—Orden autorizando la elevación en el precio de venta al público de las cerillas. La del número uno, estándar, se fija a razón de cero veinticinco pesetas la cajita de treinta cerillas. La del número tres también estándar, a cero cuarenta y cinco pesetas la cajita de treinta cerillas y la denominada "fósforo de papel" a razón de cero treinta y cinco pesetas la cajita de treinta cerillas. Dichos aumentos entrarán en vigor a partir de primero de Marzo de 1949. El premio de expedición se señala desde dicha fecha a razón de siete por ciento, para todos los artículos monopolizados de cerillas, fósforos, encendedor y piedras de ignición; otra señalando el recargo de 25,70 pesetas por ciento en las liquidaciones de los derechos de arancel durante el mes de Marzo de 1949.

CRONICA JUDICIAL

ASCENSOS DE MAGISTRADOS Por Decreto de la Presidencia del Gobierno, que publica el "Boletín Oficial" del Estado se promueve a la categoría de magistrado de entrada a don Carlos de la Cuesta y Rodríguez de Valdearól, juez de Primera Instancia e Instrucción de término que sirve el Juzgado municipal número 9, de Madrid, quien pasará a desempeñar la plaza de juez de Primera Instancia e Instrucción número 29, de la misma capital y a la de magistrado de ascenso a don Isidoro Díez Casado y de la Puerta, magistrado de entrada, que sirve su cargo en la Audiencia Territorial de Cáceres; don Jacinto García Monje y Martín y don Federico Martín Martín, magistrado de entrada, que sirven su cargo en la Audiencia Territorial de Burgos, contra tanto estos tres últimos en sus mismos destinos.

NOMBRAMIENTO Asimismo se nombra por el cargo de juez de Primera Instancia e Instrucción número uno, de San Sebastián, a don Valeriano Valiente Delgado, magistrado de entrada, que sirve la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Burgos. Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

Nuestro teléfono, 3018
Hoy de 5 a 10 (2ª pase 7,45) y 11 NOCHE. EXITO ARROLLORADA
LA DIOSA ARRODILLADA y EL JUSTICIERO
REX Hoy de 3 pesetas BUTACA 5 a 10 COLASAL DOBLE
¿CRIMEN O SUICIDIO? DE PALPITANTE EMOCION Y ACCION y LOCAMENTE ENAMORADA Irene DUNNE y Charles COBURN

SALA DE FIESTAS HOY, MARTES, (11 NOCHES) Primera velada del I Gran Concurso de "NIDO DE ARTE" con intervención de un nutrido grupo de noveles, de distintas modalidades. ENTRADA GRATUITA. CONSUMICION OBLIGATORIA DOTADO DE IMPORTANTES PREMIOS. RESERVE SU MESA CON ANTICIPACION LLAMANDO AL TELEFONO 2834

HOY ULTIMO DIA DEL DRAMA DE AMOR Y PATRIA... POPULAR CINEMA GRAN DOBLE La Calumniada y La Fornarina Butaca ... 2 Ptas. General ... 1

La vida del ilustre prelado Cardenal Mindszenty será llevada a la pantalla por la Warner Bros

Una de las noticias más importantes del año y, sin duda, de la mayor actualidad ha sido comunicada a los periodistas americanos y representantes de la Prensa internacional, por Mr. Jack L. Warner, vicepresidente a cargo del Departamento de producción de Warner Bros. La Compañía Warner una película basada en el caso del Cardenal Mindszenty, el distinguido prelado húngaro condenado a cadena perpetua por un Tribunal popular de su país dominado por su gobierno comunista.

Mr. Warner, ha confiado la responsabilidad de escribir el argumento cinematográfico y de producir esta película a Mr. Anthony Veiller. Al anunciar este proyecto Mr. Veiller dijo que se pondrá en práctica para "defender la libertad del culto y los derechos fundamentales de la dignidad humana. Aun no han sido elegidos los artistas que en interpretarían los principales papeles. Véiler comenzará a redactar inmediatamente el guión, basándose, con la mayor fidelidad posible en los hechos reales con todo su intenso dramatismo.

Mr. Warner añadió, que el propósito principal que los ha impulsado a producir esta película ha sido el deseo de que el juicio contra el Cardenal llegara hasta el último rincón de la tierra, y se conociera este atropello injustificable —muestra clara de opresión e injusticia— que ha indignado al mundo entero.

HOY COMIENZA EL I CONCURSO "NIDO DE ARTE" EN LA SALA DE FIESTAS

Esta noche vuelve la Sala de Fiestas a animarse con el Concurso "Nido de Arte" el segundo, que tan resonante éxito obtuvo en su edición anterior.

La jornada inaugural está dotada de plenos alicientes. Ya se ha suscitado una acusada atmosfera de expectación, traduciéndose en un copioso número de inscripciones.

Hélas aquí; Fernando Solanar, canciones género moderno; Rufino Luna, baile americano; Marcelino Izquierdo, concertista de guitarra; Consoletto Angulo, canciones género moderno; Julián Santamaría, caricato; "Duo Arkansas", canciones hispano-americanas; Angellio Izquierdo, canto flamenco; Eduardo Lacalle y Florentino Espinosa, canciones regionales; Ezequiel Izarza, canto flamenco; "Trio Victoria", canciones mejicanas; María Victoria Belselle, canto flamenco; y "Trio Garra", musical.

Con toda esta serie de aficionados, alternarán las celebradas atracciones que actúan en la Sala de Fiestas y todo ello será amenizado por la ya celebre orquesta "Goya".

POLLUELOS-PATITOS

huevos de incubación GRANJA YEGROS San Mateo, 23. Teléfono 249191 MADRID

SALA DE FIESTAS HOY, MARTES, (11 NOCHES) Primera velada del I Gran Concurso de "NIDO DE ARTE" con intervención de un nutrido grupo de noveles, de distintas modalidades. ENTRADA GRATUITA. CONSUMICION OBLIGATORIA DOTADO DE IMPORTANTES PREMIOS. RESERVE SU MESA CON ANTICIPACION LLAMANDO AL TELEFONO 2834

HOY ULTIMO DIA DEL DRAMA DE AMOR Y PATRIA... POPULAR CINEMA GRAN DOBLE La Calumniada y La Fornarina Butaca ... 2 Ptas. General ... 1